



包尊科家庭： 身教重于言教 善举涵养家风

墨香，溢满百平小屋；恩爱，相伴四十五载光阴；德善，奏出家庭幸福的音符。在真州镇五一花苑社区，有这样一对夫妇，用生活中的平凡事、点滴情，谱写了一曲文明乐章，赢得了周围人的赞美。这就是仪征市文明家庭包尊科家庭。

8月22日，记者走进包尊科家，屋内飘散出浓浓的墨香，包尊科正在伏案创作，其妻子在一旁认真欣赏，一幅温馨而又祥和的画面。包尊科说：“我年轻的时候就喜欢写字，这么多年从未改变。”在包尊科的影响下，他的女儿、外孙、外孙女都写出一手漂亮的毛笔字。

除书法传承外，包尊科夫妻结婚45年从未“红过脸”，彼此之间相互理解、相互尊重、相互关爱，他们的相处之道也起到言传身教作用。如今，他的两个女儿家庭生活美满幸福。每逢节假日，一家人都会相聚在一起，其乐融融。包尊科说：“夫妻相处，就是要相互迁就，千万不能‘你是铁，我是钢，碰到一起响叮当’。至于家庭和睦，就是要尊老爱幼，老人要爱护小孩，小孩要尊重老人。”

包尊科夫妻还是社区有名的“热心人”。退休以后，他积极参与社区志愿服务，指导社区青少年练习书法，为孤寡老人、烈士家属写春联送祝福。2020年疫情防控期间，他主动要求参加社区志愿服务，发挥党员模范作用；他自愿加入到网格员队伍中，不辞辛苦、走



包尊科挥毫泼墨，妻子李翠英认真欣赏。

家串户，排查登记外来人员基本信息、健康状况等，确保排查工作不漏一户、不遗一人。尽管包尊科今年70岁了，但仍精神奕奕，他说：“我们年龄大了，在家没什么事做，尽自己最大能力为社区分担点小事。”

与丈夫一样拥有热心肠的李翠英，经常把女儿带来的蔬菜、水果送给邻居；每次出门，她都备上好几个口罩，防止别人有需要。老两口积极向上向善的行为，在子女心中播下“善良”的种子。二女婿王亚军闲

暇时，也多次参加社区志愿服务。他说：“在岳父、岳母身上，我学到很多做人做事的道理。”

五一花苑社区工作人员蒋明丽说：“包尊科家庭虽没有惊天动地的壮举，但他们夫妻恩爱、热心助人，很受大家喜爱。我们希望通过对这家人的宣传，让更多的家庭向他们学习，形成争当文明家庭的良好氛围。”

记者 聂福姣



我市加紧推进 抗旱保水工作

今年入夏以来，我市降水量明显偏少，导致我市中后山区水库水位大幅度下降，部分水库出现干枯见底现象。为保障农业生产，我市迅速启动水旱灾害应急预案，全力做好重点水库补水工作。

月塘水库是我市境内最大的水库，也是我市二级备用水源地，今年夏季持续高温天气，导致水库的蒸发量骤增，水库水位出现明显下降，有些地方已经能看到护坡底部。月塘水库站副站长陈修武介绍：“月塘水库水位一直在下降，低于常年3米以下，月塘水库的补水水位是28米，低于补水水位将会对水库的功能产生影响。为了保障水库的正常使用，目前水利部门已经启动了

补水方案。”

同样，由于受到高温少雨和周围农户灌溉用水的双重影响，目前月塘镇多座水库水位告急，抗旱形势十分严峻，迫切需要补充库容。月塘镇农业农村局局长朱驹志说：“目前塘、坝、库蓄水量不足常年20%，姚塘、红旗、张良、杨岗、江洼5座在编水库及大部分塘坝干枯见底。泗庄、国庆、杨营、甘冲4座在编水库已低于死水位。”

针对严重的旱情，我市中后山区各镇因地制宜，及时启动应急预案，借助胥浦河、龙河等河道，通过多级提水，进一步加强抗旱水源调度和水库蓄水保水工作，并强化用水管理，确保农业用水需求。 记者 赵广俊

仪化“烈火烧不着”的工装投用

近日，记者从仪征化纤公司了解到，由该公司开发的阻燃防静电工作服将在中石化系统推广。从8月18日起，仪征化纤公司为接触易燃易爆介质的岗位职工配备具有中国石化自主知识产权的仪特斯阻燃防静电工作服。

仪特斯阻燃防静电工作服由中国石化安全监管部主导，仪征化纤公司牵头，联合中国石化劳动防护用品检测中心和青岛安工院等单位共同研发攻关，历经两年多时间研发成功。仪征化纤高纤部特种纤维研究所工程师刘娜介绍：“仪特斯阻燃防静电工作服利用仪化公司生产的对位芳纶等纤维阻燃特性，在遇到明火后，纤维本身阻燃特性立即发挥作用，离开火源后马上自行熄灭，燃烧部分迅速碳化而不产生熔融滴落或者穿透，给职工带来贴身防护。”

为了让更多的石化职工早日穿上防护性能优异、体感舒适的阻燃防静电工作服，今年以来，仪征化纤公司克服疫情造成的交通不便等困难，采用线上视频会和线上产品推介等方式，追踪了解各家企业配备需求，及时解答有关阻燃防静电工作服技术指标问题，提前布局精细排产，保障生产计划有序推进。

刘娜说：“仪特斯阻燃防静电工作服的研发成功，克服了面料手感较差、舒适性差、透气性差等缺点，提高了职工穿着的舒适感和安全防护等级。”在前期中国石化重点企业岗位职工试穿时，该产品获得了较高的满意度。目前，仪特斯夏季阻燃防静电工作服陆续在中石化系统茂名石化、齐鲁石化等单位全面推广，首批已达3万余套。 记者 万言 王晶晶



8月24日，真州镇三将村(社区)联合市消防大队开展防灾减灾宣传教育活动。活动中，消防队员利用通俗易懂的语言，向社区居民以及酒店宾馆、周边商铺负责人讲解火场逃生常识、消防标识及家庭防火知识，还讲解常用灭火器的使用方法，提高大家消防安全意识。

毛莹 朱月摄

税务局：服务前置让企业涉税无忧

良好的营商环境是吸引重大项目落户和支撑企业成长的重要基础。为助推我市“一个先行区、三个新高地”建设，市税务部门树立“好地方，真好办”服务理念，推行纳税服务前置模式，助力企业跑出发展“加速度”。

市税务部门强化与招商、科技等部门沟通联系，广泛开展便民办税春风行动，为全市招商引资企业、科创企业、重点产业企业主动提供“一对一”的前置纳税服务和政策辅导，助力企业从“高速增长”走向“高质量发展”。

得益于税务部门的靠前服务，

扬州东升汽车零部件股份有限公司负责人刘旭颇为欣喜地表示：“税务部门的提醒总是能帮助公司提前发现财务管理短板，确保公司发展稳中有进。”

扬州东升扎根仪征已经超过10年，始终保持着“一年小跨步，三年大跨越”的强劲发展动能，其中，2021年销售额较2020年同比增长12.8%，是全市第二家拟上市企业。

从小跨步到大跨越，从成长期到拟上市，在税务端，如何确保扬州东升这种中大型企业发展步伐既“快”又“稳”？其实，关键就在于

备好提前量，先一步帮助企业排查与防范涉税风险。市税务部门前移风险管理关口，通过税收数据分析为企业“体检把脉”，及时识别全链条全税种风险和财务管理漏洞，提醒预警或直接阻断风险业务，并指导企业完善涉税风险内控机制和账务核算，为企业行稳致远赋能。

下一步，市税务部门将持续发挥税收的职能作用，提前问询企业涉税诉求，“量体裁衣”送政策、“问计问需”解难题，为各类市场主体发展持续营造良好的营商环境。

通讯员 张俊

